8.SINIF GENEL DENEME- 4- COZUMLERI

21 Aralik tarihinde Kuzey Yarim Kiirede giindiiz siireleri gece suiresinden azdr.

21 Mart tarihinde ekvatorda esit gece giindiiz siresi yasanir.

Enes son olarak 21 Haziran’da Giiney Yarim Kirede olacaktir. Giiney Yarim Kiirede giindiiz
suresi gece suresinden azdrr.

Dogru cevap A secenegidir.

Verilen aylarin sicaklik degerlerine bakildiginda Haziran, Temmuz ve Agustos aylarinda
sicakliklarin yiksek oldugu gérilmektedir. Bu durum bize A sehrinin Kuzey Yarim Kiirede
oldugunu gosterir. Yaz aylarinin (haziran-temmuz-agustos) yagis miktarlari incelendiginde
A sehrine yagan yagmurun dusiik miktarlar oldugu anlasiimaktadir.

Dogru cevap D secenegidir.

Biytikten kiiclige dogru siralamamiz;
Cekirdek, Kromozom, DNA, Gen, Nikleotit
Ulke, il, ilce, Mahalle, Sokak

Dogru cevap B secenegidir.

Katilarin bulunduklari ylizeye yaptiklari basinci Agirlik/ylizey alani esitliginden bulabiliriz.
(Agirlik yerine kitlelerini de karsilastirma icin alabiliriz)

K araci L araci M araci
3ton/6 4.5ton/8 s5ton/10
0.5 0.56 0.5

L>M=K

Dogru cevap D se¢enegidir.

Ogrencinin sectigi elementin periyot numarasi, bor elementinin(B) periyot numarasindan
bir fazla olduguna gore bu element 3. Periyotta olmalidir.

Ogrencinin sectigi elementin grup numarasi oksijen elementinin(O) grup numarasindan
fazla ise ya element; 7 ya da 8. Grupta olmalidir. Secilen elementin soygaz olmadigl
soylendigine goére 7. Grup elementi olan klor elementi istenilen elementtir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

AA X aa genotip ¢aprazlamasinda %100 Aa

Aa X Aa genotip ¢aprazlamasinda %25 AA %50 Aa %25 aa

aa X aa genotip caprazlamasinda %100 aa

AA X AA genotip ¢aprazlamasinda %100 AA sonuglari elde edilir.

Dogru cevap B secenegidir.
Kromozom sayisindaki ve yapisindaki degisimler ile genlerdeki niikleotit dizilimlerinin

degisimleri mutasyona neden olur.
Dogru cevap D secenegidir.



8.

10.

11.

12.

13.

14.

L cismini ¢eken ip K cisminin agirhiginin yarisi kadardr.

K/2 K/2 K2

L cismi egik diizlem {izerinde oldugundan, egik diizlemden dolay! kuvvet kazanci
saglanacaktir. Bu durumda L nin agirligi ipi ¢eken K/2 kuvvetinden daha biiylik olmalidir.
L cisminin agirhgi K cisminin yarisi kadar ya da yarindan daha kiictik olsaydi K cismi, L
cismini yukari dogru ¢ekerdi.

Dogru cevap C secenegidir.

Bitki ve hayvan atiklarinin ¢liriimesi dogadaki madde ¢evrimini olumsuz etkileyen bir
durum degildir. Hatta madde dongusiiniin bir parcasidir.
Dogru cevap C secenegidir.

Serumun daha kolay akabilmesi i¢in hastanin kolu ve serum arasindaki mesafenin artmasi
gerekir. Bu sayede sivi basinci artmis olur ve akis hizi artar.
Dogru cevap A secenegidir.

Swvilar karistiginda ist agiga ¢iktigina gére kimyasal bir olay gerceklesmistir. Bu da bize yeni
bir madde olustugunu gdsterir. Kimyasal tepkime sonucunda yeni madde ya da maddeler
olusmus olsa da bu maddelerin atomlari tepkimeye giren madde atomlari ile ayni olmak
zorundadir.

Dogru cevap D secenegidir.

X belirteci asitlerde sari renk, n6tr maddelerde yesil, baz maddelerde ise kirmizi renk
almaktadir. A maddesinin pH degerinden asit oldugu anlasiimaktadir. Bu madde kirmizi
turnusol kagidina degdirilirse, turnusol kagidinda renk degisimi gbzlenmez.

Dogru cevap D secenegidir.

K ve L maddeleri 140 dereceye gelinceye kadar en az bir defa hal degistirdiklerine gére 150
derecede kati olma ihtimalleri yoktur. Ancak 140 dereceye kadar hal degisimi gegirmemis
olan M maddesi 150 derecede kati halde olabilir.

Dogru cevap B secenegidir.

Bisikletler tekerlek dislisinin dénusu ile hareket ederler. Pedal dislisi ve tekerlek dislisi
arasindaki yarica farki ne kadar biytikse tekerlek dislisi o kadar fazla dénis yapar. Bu
durumda pedal dislisi en biiylik olan L bisikleti 10 tur sonunda en fazla yolu alirken, en
kiicik pedal dislisi olan M bisikleti ise en az yolu alir.

Dogru cevap A secenegidir.
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Ortam sicakliginin fotosenteze etkisinin arastirilacagi deney diizenekleri arasindaki tek
farkin sicaklik olmasi gerekir. Bundan dolayi segilecek bitkiler 6zdes olan K ve M bitkileri
olmalidir. Sicakliklari farkli oldugu igin de | ve Il numarali kaplar segilmeli su miktarlari da
esit olmalidir.

Dogru cevap B secenegidir.

Aslan, Cakal, Baykus, Yilan, Kartal, Vasak etgil
Kegi, Tavsan, Cekirge otcul

Agac uretici

Fare hepcil

Dogru cevap A secenegidir.

K nétr, L negatif, M pozitif ytikle ytklidr.

e Acismi +ile ylkliyse K cismi dokunduruldugunda K cisminden elektronlar A
cismine geger ve eksi yiik sayisi artmis olur.

e A cisminegatif yikli ancak negatif yiik miktari L cisminden az ise, L cismiile
dokunduruldugunda L cisminden negatif yiik alir ve negatif yiik sayisi artar.

e A cismi pozitif ylkli ancak pozitif ylik miktari M cisminin yiik miktarindan fazla ise,
A cismi M cismine dokunduruldugunda M cisminden A cismine negatif yiik gegisi
olur.

Dogru cevap D secenegidir.
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Anti statik bileklikler topraklama olayini temele alan aletlerdir. Binalarda bulunan
paratonerde ayni sistem ile calisarak yildinmdaki enerjiden binayr korumak amaciyla
enerjiyi dogrudan topraga verir.

Dogru cevap A secenegidir.

I. Elektroskoba negatif yiikli cisim dokunduruldugu icin hem topuzu hem de yapraklari
negatif yikle yiklenir.

II. Elektroskoba pozitif yikli cisim yaklastirilinca elektroskobun topuzu negatif yapraklar
pozitif ytiklenir.

Dogru cevap C secenegidir.

Diinya ylizeyindeki sicaklik artisi glinesin verdigi enerji miktari azaldigi donemlerde de
artmistir. Bundan dolayi I. 6ncdl yanlistir.

1950 li yillardan itibaren glinesin verdigi enerji azalma egilimi gosterirken diinyanin ylizey
sicakhgr diizenli olarak artmistir. Diinyadaki ylizey sicakliginin artmasinin bir sebebi
insanlarin artan eneriji ihtiyaclandir.

Dogru cevap C se¢enegidir.



